
1. 순환소수 1.1̇5̇에 a를 곱하면 그 결과는 자연수가 된다고 한다. 이때,
a의 값이 될 수 있는 가장 작은 자연수는?

① 3 ② 9 ③ 33 ④ 90 ⑤ 99

1.1̇5̇ =
115 − 1

99
=

38

33
이므로 가장 작은 자연수 a는 33이다.

해설



2. a , 0, m, n 은 양의 정수일 때, 다음 중 항상 성립하는 것은?

① am × an = am × n ② am ÷ an = am+n

③ (ab)m = abm ④ (am)n = amn

⑤
Å

b
a

ãm

=
mb
a

① am × an = am+n

② am ÷ an = am−n

③ (ab)m = ambm

⑤
Å

b
a

ãm

=
bm

am

해설



3. 식 (x2 − 2x + 6) + (2x2 − 3x + 4) 를 간단히 하면?

① x2 − 3x + 10 ② 2x2 − x + 10 ③ 3x2 − 5x + 6

④ 3x2 − 5x + 10 ⑤ 3x2 + 5x + 10

(x2 − 2x + 6) + (2x2 − 3x + 4)

= x2 − 2x + 6 + 2x2 − 3x + 4

= 3x2 − 5x + 10

해설



4. 다음 중 옳은 것은?

① 6x3 ÷ (−2x)2 = −12x5

② −4x5 ÷ 2x3 = −2x2

③ 8a4b2 ÷ 2(ab)2 = 2a2

④ (x2 + x) ÷ 1

2
x =

1

2
x +

1

2

⑤ (4x2 − y2) ÷ (−2y) = −8x2y + 2y3

① 6x3 ÷ (−2x)2 = 6x3 ÷ 4x2 =
3

2
x

② −4x5 ÷ 2x3 = −2x5−3 = −2x2

③ 8a4b2 ÷ 2(ab)2 = 8a4b2 ÷ 2a2b2 = 4a2

④ (x2 + x) ÷ 1

2
x = (x2 + x) × 2

x
= 2x + 2

⑤ (4x2 − y2) ÷ (−2y) = −2x2

y
+

1

2
y

해설



5. A = 3x + 2y, B = −5x + 3y일 때, 3A −
{
3B + 2(A − B)

}
를 x, y에

관한 식으로 나타내면 ax + by이다. 이때, a − b의 값은?

① 5 ② 7 ③ 9 ④ 11 ⑤ 13

A = 3x + 2y, B = −5x + 3y를
식 3A − {3B + (A − B)}에 대입하면
3A −

{
3B + 2(A − B)

}
= 3A − (2A + B)
= A − B
= (3x + 2y) − (−5x + 3y)
= 8x − y
a = 8, b = −1
∴ a − b = 8 − (−1) = 9

해설



6. 다음 중 대소 관계가 옳은 것은?

① 0.1̇3̇ > 0.13̇ ② 0.2̇02̇ < 0.2̇0̇ ③ 0.5 > 0.49̇

④
23

99
< 0.2̇3̇ ⑤ 0.2̇3̇ <

23

90

① 0.1313 · · · < 0.1333 · · ·
② 0.202202 · · · > 0.2020 · · ·

③ 0.49̇ =
45

90
=

1

2

④ 0.2̇3̇ =
23

99

⑤
23

99
<

23

90

해설



7. x = 3, y = −2, z = 6 일 때, xy4z × (−2x2y)3 ÷ (2x3y3z)2 의 값은?

① −6 ② −4 ③ −2 ④ 2 ⑤ 4

(준식) = xy4z × (−8x6y3) × 1

4x6y6z2
= −2xy

z

식의 값 : −2 × 3 × (−2)
6

= 2

해설



8. 다음 그림과 같은 직사각형 모양의 공원에 폭이 2m인 산책로를 만들
었다. 산책로를 제외한 공원의 넓이는?

①
(
6a2 − 6a + 4

)
m2 ②

(
6a2 − 12a + 6

)
m2

③
(
6a2 − 20a + 6

)
m2 ④

(
6a2 − 20a + 16

)
m2

⑤
(
6a2 − 25a + 16

)
m2

(직사각형의 넓이) = (가로) × (세로)

= (3a − 4)(2a − 4)
=

(
6a2 − 20a + 16

)
m2

해설



9. (x + y + 3)(x + y − 2) = Ax2 + By2 + Cxy + x + y − 6 이 성립할 때,
A + B + C의 값은? (단, A, B, C 는 상수)

① −12 ② −6 ③ 0 ④ 4 ⑤ 8

x + y = t로 치환하면
(t + 3)(t − 2) = t2 + t − 6
t = x + y를 대입하면
(x + y)2 + (x + y) − 6
= x2 + 2xy + y2 + x + y − 6
A = 1, B = 1, C = 2

∴ A + B + C = 4

해설



10. 2(2x−y) = 3+ x+y일때, 2(x−2y)+y−2를 x에관한식으로나타낸
것은?

① −x + 1 ② x − 2 ③ 2x − 3

④ 2x − 4 ⑤ 3x − 5

2(2x − y) = 3 + x + y
4x − 2y = 3 + x + y
3y = 3x − 3
∴ y = x − 1
주어진 식에 대입하면
2(x − 2y) + y − 2 = 2

{
x − 2(x − 1)

}
+ (x − 1) − 2

= 2(x − 2x + 2) + (x − 1) − 2
= 2(−x + 2) + x − 3
= −2x + 4 + x − 3
= −x + 1

해설



11. 분수
6

7
을 소수로 나타낼 때, 소수 n 번째 자리의 숫자를 xn 이라고

한다. x103 의 값을 구하여라.

8

6

7
= 0.8̇57142̇ 이다.

103 = 6 × 17 + 1이므로 x103 = 8

해설



12. 0.ȧḃ, 0.ḃȧ인두수의합이 0.2̇이다. 두수의차를순환소수로나타냈을
때 순환마디를 구하면?(단, a > b ≥ 0 )

① 14 ② 15 ③ 16 ④ 17 ⑤ 18

10a + b
99

+
10b + a

99
=

11a + 11b
99

=
11(a + b)

99

=
a + b
9

= 0.2̇ =
2

9

∴ a + b = 2 ∴ a = 2, b = 0

20

99
− 2

99
=

18

99
= 0.1̇8̇

따라서 순환마디는 18이다.

해설



13. 다음과 같이 6개의 식이 있다. 다음 식들 중 계산 결과가 같은 것을
찾아라.
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해설



14. 582009 × 352009 의 일의 자리의 숫자를 구하여라.

0

58 의 거듭제곱의 일의 자리의 숫자는 8 의 거듭제곱의 일의
자리의 숫자와 같으므로, 8, 4, 2, 6 이 반복된다.
따라서 582009 의 일의 자리의 숫자는 8

35 의 거듭제곱의 일의 자리의 숫자는 5 의 거듭제곱의 일의
자리의 숫자와 같으므로
352009 의 일의 자리의 숫자는 5

∴ 582009 × 352009 의 일의 자리의 숫자는 8 × 5 의 일의 자리의
숫자인 0이다.

해설



15. (4 + 3x + 2x2 + x3)2 을 전개하였을 때, 상수항을 제외한 각 항의
계수들의 총합을 구하여라.

84

x = 1 을 대입하면 (계수들의 총합) + (상수항)

x = 1 일 때, (4 + 3 + 2 + 1)2 = 102 = 100

전개한 식의 상수항은 42 = 16

따라서 상수항을 제외한 각 항의 계수들의 총합은 100−16 = 84

이다.

해설


